

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит в 23 октября 1984 года

№ 189 (6137)

Четверг, 29 сентября 1983 года

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА; КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

ПО СУРГУТСКОМУ ВРЕМЕНИ

БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДО ОЗНАМЕНОВАНО 27 СЕНТЯБРЯ ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА СУРГУТСКОЙ ГРЭС: СО ЗНАЧИТЕЛЬНЫМ ОПЕРЕЖЕНИЕМ СРОКОВ ЗДЕСЬ ЗАВЕРШЕН ТРЕХЛЕТНИЙ ПЛАН ПО ВЫРАБОТКЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ.

Развивающиеся районы нефтегазового Среднеболья получили 60 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. В этот день на станции состоялся короткий митинг, который открыл секретарь партбюро ГРЭС В. И. Ананьев. Он предоставил слово начальнику смены станции А. Б. Лапотышкину.

— Опередив директивный план по выработке электроэнергии где-то на три месяца, — сказал он, — мы теперь начнем вырабатывать энергию уже сверх задания. Однако это не только почетно, но и ответственно. Конец года предстоит напряженный: станция получит от строителей, монтажников, наладчиков последний, шестнадцатый блок, который должен быть поставлен под полную нагрузку.

Кроме того, наступает серьезный период прохождения осенне-зимнего максимума, который потребует от нас максимальных усилий по надежному обеспечению электроэнергией нефтяных районов края.

О больших и напряженных задачах, которые стоят перед сургутскими энергетиками, говорил и главный инженер станции С. И. Третьяков:

— Сегодня у коллектива Сургутской ГРЭС очень важное, знаменательное событие. В десять часов с минутами главный счетчик станции показал, что с начала одиннадцатой пятилетки в Единую Энергетическую Систему страны передано 60 миллиардов киловатт-часов электрической энергии. Это значит, что на три месяца раньше установленного директивного срока мы выполнили план трех лет пятилетки. Это значит, что после XXVI съезда КПСС часы на Сургутской ГРЭС отсыпали несколько иное время. Вместо 60 секунд в минуту они показывали 55, соответственно на час они отводили 55 минут, месяц был короче на два дня с небольшим, и каждый год заканчивался на месяц раньше. Это очень

В. И. Ананьев зачитал

присутствующим телетайпограмму — поздравление с большой трудовой победой — из районного энергетического управления Тюменьэнерго. «От всей души поздравляем коллектив Сургутской ГРЭС, — говорится в ней, — с досрочным выполнением директивного плана трех лет пятилетки и выработкой 60 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Ваша ударная работа является достойным вкладом в выполнение решений XXVI съезда КПСС и энергетической программы по добыче в Тюменской области миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа сутки.

Коротким был митинг: ни на минуту не прекращали своей работы энергетики. Главный счетчик станции показывал новые тысячи киловатт-часов электроэнергии, вырабатываемой уже в счет четвертого года пятилетки.

А. ЯРОШКО.

ЖИЛОЙ городок участка № 2 специализированного управления подводно-технических работ № 10 треста Сургутподводтрубопроводов односторонний в поселке Андра, жил в ожидании важного события — протаскивания дюкера через реку Обь на трассе газопровода Уренгой—Ужгород. Мысли, разговоры его обитателей были заняты вопросами: как уложится переход, спрявятся ли трубоукладчики с первой трехсотвосьмидесятиметровой плавью дюкера, выдержат ли нагрузку тросы?..

Перед протаскиванием, чтобы избежать неполадок, еще раз проводятся траншеи, стропы, работа лебедок, трубоукладчиков. И вот заключение: к протаскиванию дюкера все готово!

Утром, как бы не веря в затею людей, погода была хмурая, небо затянуто облаками, дул ветер. Начальник участка В. И. Перминов собрал рабочих, участвующих в прокладке перехода, для последнего инструктажа по технике

НА НЕДЕЛЮ РАНЬШЕ

справились с заданием третьего квартала рыбаки Сытоминского цеха Сургутского рыбоконсервного комбината. Их улов составил 440 тонн. Неоднократные победители социалистического соревнования среди рыбаков — звенья Владимира Петровича Звягина и Василия Александровича Павлова

— поставили победную точку в выполнении годовой программы.

Успеху сопутствовали четко наложенная организация труда на промыслах, крепкая дисциплина и сплита рыбаков, хороший настрой на конечный результат.

Н. МАЛОВИЦА.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

достигнута нынче небывало высокая урожайность картофеля — по 90 центнеров с гектара вместо плановых 70.

В этом году под картофель в районе было занято около трехсот гектаров. Сегодня убрано 262, которые дали 2316 тонн картофеля. Это на 482 тонны превышает плановую цифру. Заслуга здесь принадлежит работникам совхозов, колхозных подсобных хозяйств, а также жителям

города и района, тоже вырастившим высокий урожай.

Особенно большой урожай собрали с помощью коллектива нефтяного техники, шефских организаций труженики совхоза «Тундринский». Здесь урожай составил 800 тонн при плане 750. Перевыполнены задания колхозами других совхозов — «Юганского» и «Сургутского».

Н. ПАТРУШЕВА.

СООБЩЕНИЕ

2 октября в 10 часов во Дворце культуры нефтяников откроются торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства, и выставка достижений сельских подсобных хозяйств предприятий и организаций, предприятий пищевой промышленности и торговли города и района, садоводческих кооперативов, граждан, имеющих присадебные участки.

Приглашаются руководители предприятий и строек, секретари партийных организаций города и района, председатели профсоюзных комитетов, работники сельского хозяйства, трудящиеся Сургута.

Горком КПСС,
Исполкомы городского и районного
Советов народных депутатов.
Выставочный комитет.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ
ПРОГРАММА — ДЕЛО
ВСЕНАРОДНОЕ

Хлеборобы благодарят

В партийную организацию треста Сургутспецжилстрой пришло благодарственное письмо от руководства совхоза «Каменский» Тюменского района, где на уборке зерновых и овощей работает бригада водителей большегрузных автомобилей АТБ-4 под руководством удара Натальи Романовны Примчук. Отмечено добросовестное отношение к порученному делу А. А. Волкова, В. А. Сохатского, Н. Н. Величко, Н. П. Крапивкина, В. А. Тихоненкова, Н. В. Мойсова.

Е. ЧУПРАКОВ.

Урожай убран

Небольшое картофельное поле было в этом году в подсобном хозяйстве Объединения — всего пять гектаров, но урожай, собранный на нем, стал заметным подспорьем для геологоразведчиков.

Ощущимо помочь оказали юганским земледельцам в уборке урожая картофеля труженики различных предприятий геологии. Инициатором в этом деле стала партийная организация аппарата объединения, которой руководит А. Н. Тюрик.

А. АЛЕНОВ.

безопасности, напомнил об обязанностях каждого и поздравил с началом работ.

И вот замерли трубоукладчики возле трубы, высоко подняв стрелы и ожидая сигнала движения. На командный пункт поднимается глав-

постоянно занимает призовые места в трудовом соревновании по управлению и тресту. Заслуга прежде всего — рабочих. Коллектив наш слаженный, дружный, взаимопомощь и взаимовыручка здесь всегда выше личной выгоды.

Когда труд в радость

ный инженер СУПТР-10 Х. Ф. Максутов. Взмах флагжа — и, вздрогнув, дюкер медленно подается к реке. Берег, не выдержав натиска трубоукладчиков, задрожал и «уступил» дорогу. Без срывов плавь спущена в воду. А уже новую подгаскивали для центрирования и сварки. И как бы в награду за усердие людей из-за облаков выглянуло солнышко...

Во время отпуска я спросил у начальника участка В. И. Перминова, что позволяет его коллегам работать так слаженно и добиваться классных мест в соревновании.

— Да, наш участок

у нас создана бригада под руководством Петра Геннадьевича Шиндина. В ее состав вошли звенья сварщиков, возглавляемые А. И. Зверевым, водолазов — старшин водолазной станции Д. Д. Терепа и И. М. Артеменко, звено механизаторов В. Н. Спагина. Многие рабочие владеют смежными специальностями. Водолаз может сесть за рычаги трубоукладчика, механизатор — варить трубы. Чтобы назвать лучших рабочих, придется перечислить почти всех, но я назову тех, у которых дневная выработка превышает 120 процентов. Это Петр Шиндин, Анатолий Зве-

рев, Вадим Форис, Вячеслав Гришаев, Валерий Полянский, Геннадий Майоров... Они сами добиваются хороших результатов и помогают молодым, учат их. Это и позволяет нам занимать призовые места в соревнованиях.

В справедливости слов начальника я убедился и сам. Рабочие трудились так слаженно, что не было ни одного рыва дюкера, будто выполняли всю работу один человек. Такой труд радует и постороннего наблюдателя, и рабочих. Жилой городок их хорошо оборудован, есть красный уголок, где можно поиграть в шахматы, бильярд, теннис, посмотреть телевизор, есть волейбольная площадка. А хорошо отдохнув, человек хорошо и работает.

...Дюкер длиной 2500 метров — проложен. Это одна из «страниц» строительства газопровода Уренгой—Ужгород.

В. АБАШЕВ,
старший инженер
нормативно-исследовательской станции.

КОМСОМОЛ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Стань хозяином

Вряд ли кому-то надо объяснять, что от ритмичной, отложенной работы управления производственно-технологической комплектации в небольшой степени зависят успехи и недостатки стройки. Это известно каждому. Тем более комсомольцам из УПТК нашего Запсибэнергостроя — главным снабженцем Всесоюзной ударной стройки. А раз так — работала молодежь управления в отчетном периоде в прямой пропорции с важностью их нелегкого труда на производстве. Субботники по благоустройству собственной базы, внеплановая работа по вводу новой столовой на ГРЭС-2, сбор и отправка вагона металломолма, вечера проводов призывников в армию, конкурс детского рисунка и т. д. — подобные мероприятия проводились в десятках других комсомольских организаций. Не считали их лишними в своей работе и ребята из УПТК. Но молодежи управления было куда важнее сосредоточить основное внимание именно на специфических для снабженческой организации вопросах. А что может быть специфичнее для снабженца, чем должный порядок в работе с поставками для стройки необходимых материалов, оборудования! Поэтому в рабочем блокноте комсомольского секретаря управления Гали Честюхиной чаще других появлялась запись: «Комсомольский проектор... И не случайно.

Трудиться было над чем. Взять хотя бы складирование и хранение получаемых в адрес стройки материалов, оборудования. Когда «проектористы» впервые побывали на базе, о должном порядке там можно было только мечтать. «А можно — и нужно! — действовать», — решили активисты. И полетел тревожный сигнал комсомольцев управления к виновникам безобразий на складах. Конечно, наивно полагать, что руководство УПТК открыло глаза на недостатки в хранении ценных строительных материалов только после вмешательства комсомольцев. Знали, видели и раньше. Но, как это зачастую бывает, «руки не доходят» исправлять положение — комсомольцы предложили свои руки, по согласованию с администрацией подключили в работу бойцов студенческих строительных отрядов. Так появились на месте беспорядочных груд облицовочной плитки, стеклоблоков, «разнокалиберного» металла строгие ряды складированных материалов на новеньких железобетонных площадках под добрыми навесами.

Доброе дело было сделано. Но умывать руки активистам вовсе не собирались: очередной рейд «КП» вскрыл захламленность путей на железнодорожном участке. После наведения порядка, при участии тех же активистов, начальник участка А. В. Малюк к недоумению и радости «проектористов» выразил им огромную благодарность.

Известно: рвется, где тонко. Таким тонким участком в комсомольской организации было комиссарское обеспечение на рабочих участках. Дело обстояло так: на каждом из участков работали комсомольцы и молодежь из многих производственных бригад — по двое-трое от каждого коллектива. Бригадиры решали вопрос руководства работой малочисленных групп на местах просто — посыпали штатного звеньевого или просто назначали старшего. А вот как «разделить» надвое-натарое единственного в бригаде группомсорга, никто из активистов не знал. Стали думать. Предложений, конечно, было много. Но в спорах сошлись к одному: необходим группомсогр участка. Комитет комсомола треста поддержал инициативу комсомольцев управления, вместе подумали над обязанностями комиссаров участков, выбрали достойных ребят. О каком-то опыте, правда, еще говорить рано, но то, что в таком важном деле ребята проявили разумную инициативу, сумели уйти от шаблона, рискнули замахнуться на неизвестное, это, конечно, радует. Трестовский комитет ВЛКСМ взял работу группомсогров участков на контроль. А время покажет все удачи и просчеты в новом деле, чтобы потом, проанализировав работу, «запустить» новую штатную единицу комиссарской службы в практику.

Конечно, жили и живут комсомольцы управления не производством единим. На отчетно-выборном собрании в УПТК много говорилось и о спортивно-массовой работе, которая в отчетном периоде заметно сдерживалась отсутствием спортивных площадок, инвентаря. В который раз поднимался вопрос и об отсутствии в общежитиях красных уголков и помещений, где можно было бы по-настоящему организовывать культурный досуг молодежи (в настоящее время в общежитиях треста практически нет таких помещений из-за перенаселенности молодежных домов). Администрация, партийная и профсоюзная организации УПТК в лице главного инженера управления В. П. Гапонцева, партийного секретаря Л. И. Василовой, председателя профкома Ю. В. Коломойцева здесь же, на собрании, обещали оказать ребятам необходимую помощь. А молодежь вновь доверила руководить комсомольской организацией Гали Честюхиной.

В. ХОЛОД.
секретарь комитета ВЛКСМ
треста Запсибэнергострой.



Эстафету мира детей Европы приняли учащиеся четырнадцати школ Сургута. Массовые антивоенные митинги. «Европе — чистое небо», сбор

• МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

«ДРУЖБА — НАШЕ МИРНОЕ ОРУЖИЕ»

подписей в защиту мира, конкурсы политической песни, рисунков и плакатов — вот далеко не полный перечень того, что было проведено в школах. Выпускались стенгазеты о женщинах — труженицах, активных участницах борьбы за мир, организовывались выставки «Солдатская мать».

Особенно запомнилось всем мероприятие, прошедшее под девизом «Дружба — наше мирное оружие». Сотни писем будут получены нашими

сверстниками за рубежом. О дружбе, о мире, о будущем нашего края писали сургутские ребята.

Во многих школах хорошо был организован день пионерских и трудовых десантов. Заработанные деньги перечислены в Советский Фонд мира. Например, средние школы № 3 и 4 перечислили по 200 рублей. Очень пострадали учащиеся 4 «а» класса средней школы № 9. Они заработали и



На многих предприятиях Сургута (прежде всего нефтяных) немало нынче трудится посланцев

Белоруссии, в том числе и Гомельской области. Достаточно сказать, что в прославленном коллекти-

ве второго УБР многие лучшие вахты укомплектованы проходчиками, ранее работавшими там.

внесли в Фонд мира 70 рублей.

«Спорт — посол мира» — под таким девизом во всех школах города прошли соревнования по легкой атлетике, а вечером — турнир знатоков «Знаешь ли ты историю Олимпиад?».

Заключительным этапом Недели мира стала акция «Голубь мира». Каждый школьник сделал голубка и написал на нем свою мечту о мире, о дружбе, счастье. Сотни голубков «полетят» в ФРГ, где в сентябре завершается Эстафета мира. Европы.

А. ГУЩИНА,
член совета городского клуба интернациональной дружбы.

Наш нештатный корреспондент Л. Б. Князев недавно побывал в г. Светлогорске Гомельской области и сделал эти снимки, рассказывающие об одной из буровых бригад, строящих скважины на нефтяных площадях Белоруссии.

Руководит этим коллективом Иван Андреевич Тукаменко. Сейчас бригада опережает график бурения почти на месяц, сдала дополнительно к заданию несколько нефтяных стволов. Причем с отличным качеством. Много внимания бригада уделяет бережному отношению к металлу, технике, горючесмазочным материалам, электроэнергии.

Усилить внимание

ЗДОРОВЬЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ —
ГЛАВНАЯ НАША ЗАБОТА

Недавно в нашей газете под такой рубрикой была опубликована серия материалов, в которых шла речь о состоянии здравоохранения в Сургуте. Авторы статей — врачи, руководители лечебно-профилактических учреждений — говорили об успехах медицины города, но главное внимание они обращали на проблемы и недостатки в обслуживании населения.

Вопрос о дальнейшем развитии лечебно-профилактической работы был обсужден на сессии городского Совета народных депутатов. Конечно, разговор там был шире, чем на страницах газеты. Но все трудности и предложения, о которых говорили наши авторы, нашли отражение в решении сессии.

Депутаты отметили, что в результате планомерной работы, проводимой исполнкомом городского Совета народных депутатов, работниками здравоохранения, промышленными предприятиями по выполнению решений XXVI съезда КПСС, в Сургуте значительно повысился уровень медицинского обслуживания. Расширился объем амбулаторно-поликлинической, стационарной и специализированной медицинской помощи.

Дальнейшее развитие получила материально-техническая база здравоохранения. В 1981—1982

годах введено больниц на 240 коек, поликлиник на 1700 посещений в смену. Открыто новое медицинское учреждение — поликлиника профилактических осмотров. Возросло количество врачей и средних медицинских работников, повысилась их квалификация.

Вместе с тем городской Совет народных депутатов считает, что для улучшения медицинского обслуживания населения имеющиеся возможности используются не полностью. Медленно устраняются недостатки в деятельности городских лечебно-профилактических учреждений, в обеспечении населения медикаментами, проведении санитарно-профилактических мероприятий. Имеют место ошибки в диагностике заболеваний, леченіи больных, порой нарушаются медицинская этика. Остаются недостатки в охране здоровья женщин и детей.

Требует коренной перестройки организация детского питания. В городе слабо проводится диспансерное обслуживание населения, недостаточно осуществляется предупреждение профессиональных заболеваний среди работающих на промышленных предприятиях. Имеются недостатки в оказании стоматологической помощи населению, в борьбе с алкоголизмом,

не созданы наркологические отделения на предприятиях.

Развитие сети лечебно-профилактических учреждений, их материально-технической базы еще отстает от растущих потребностей города. Затянулось строительство хирургического стационара на 300 коек, детской молочной кухни. Медленно готовится документация на строительство детских поликлиник в микрорайонах геологов и энергетиков.

Сессия городского Совета народных депутатов предложила отделу здравоохранения принять неотложные меры по устранению отмеченных недостатков, повысить качество оказания медицинской помощи населению. Улучшить работу станции скорой медицинской помощи, детских и взрослых поликлиник, здравпунктов на промышленных предприятиях. Взять под постоянный контроль работы ведомственных служб здравоохранения. Обеспечить широкую гласность в деятельности учреждений здравоохранения, внимательнее и принципиальнее реагировать на недостатки в медицинской помощи, искоренять причины, порождающие их.

Городской санитарно-эпидемиологической станции усилить государственный санитарный надзор, поднять его роль в охране окружающей среды, снижении производственного травматизма, профессиональной и инфекционной заболеваемости. Повысить требовательность к нарушителям санитарных норм и правил.

Центральной аптеке № 100 организовать более

полное удовлетворение потребности населения в медикаментах, предметах ухода за больными, приблизить лекарственную помощь к нуждающимся в ней. В четвертом квартале этого года перевести буровые аптеки на хозяйственный расчет. Полностью обеспечить стационары города необходимым количеством медикаментов, лекарственных препаратов, растворов.

Производственным объединением Сургутнефтегаз, Обнегазгеология, Сургуттрансгаз, РЭУ Тюменьэнерго, Сургутском ДСК изыскать возможности для развертывания в 1984 году наркологических отделений, не менее чем по 50 коек каждое.

Объединению Сургутнефтегаз в 1984—1985 годах необходимо решить вопрос проектирования и строительства типового аптечного склада.

РЭУ Тюменьэнерго в 1984—1985 годах спроектировать и осуществить строительство межбольничной аптеки первой категории.

Объединению Сургутнефтегаз, дирекции строящихся предприятий, тресту Сургутгазстрой, ДСК разработать конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение государственного плана 1983 года как по вводу в эксплуатацию, так и по освоению средств на строительство объектов здравоохранения. Ликвидировать допущенные отставания в этом деле.

Сессия городского Совета поручила группе депутатов осуществлять постоянный контроль за выполнением принятого решения.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ УЧИТЕЛЯ

ИДУ НА УРОК

Успех педагогического труда слагается из множества факторов. Их роль меняется на разных этапах построения коммунистического общества. Важнейшие слагаемые успешного, эффективного учебно-воспитательного процесса — это необходимая материальная база школы, хорошие бытовые условия учителя, его высокие идеально-политические, профессиональные и моральные качества, высокая дисциплина.

Но всегда немыслим был учебно-воспитательный процесс без творческого и увлеченного отношения учителя к своему делу. Известно, что учение, которым занимаются без увлечения, бесперспективно. Обычно то, что увлекает человека, усваивается легче и глубже. То, что интересно, запоминается легче, а что нам не нравится, мы помним слабее. И совсем плохо удерживает память то, к чему мы равнодушны.

Как организовать «учение с увлечением»? Об этом мы часто говорим на педсоветах, производственных совещаниях, на заседаниях методических объединений учителей, просто так в учительской, в тесном кругу коллег и друзей.

Наш педагогический коллектив делает немало для того, чтобы учение

воспринималось школьниками не как тяжелая ноша, чтобы оно осознавалось как важная и необходимая стартовая площадка в их дальнейшем жизненном пути, чтобы дети шли в школу с радостью и желанием учиться.

Конечно, еще не каждый педагог умеет пробудить радость познания, но он должен и обязан стремиться к этому. А те, кто владеет секретами этого мастерства, кто делает движущей силой жизни подрастающего поколения жажду знаний и стремление впоследствии отдать их людям, обществу, — действительно счастливые люди. Есть такие и в нашем коллективе средней школы № 9.

Более двадцати лет отдала педагогическому труду учитель математики Н. В. Миронова. В ее классах всегда ощущается не только напряженный труд, но и атмосфера приподнятости. «Путь к познанию лежит через сердце», — говорил Карл Маркс. Помни это, уверенно и успешно ведет учительница своих питомцев по нелегким ступеням знаний. И хотя математика и поэзия, казалось, противоположные вещи, этому педагогу удается поэтизировать свой предмет и труд.

Абстрактные и сложные понятия на уроках Надежды Васильевны становятся не только до-

ступными, но и интересными. Учитель с большим мастерством использует богатую наглядность кабинета, технические средства, разнообразные приемы, методы и формы обучения. Так, учащиеся на уроках с удовольствием отправляются в мир научно-фантастической сказки, где, например, действуют герои «принц Луч» и «принцесса Линия», и в невероятные путешествия с капитаном «Длинней» и после экскурсии в аэропорт напряженно строят координаты успешной посадки самолетов.

Соревновательные формы, занимательный материал, серьезность решаемых задач, эмоциональный настрой урока делают 45 минут незаметными и радостными.

Учительница создала кабинет, в котором есть все для качественного прохождения программы и организации внеклассной работы. Из года в год Н. В. Миронова ведет математический кружок в 4—7 классах и факультатив в старших. Выпуск учащихся 1982—1983 учебного года подтвердил высокие результаты работы учительницы. Половина ее учащихся сдала экзамены в вузы страны на «4» и «5». В течение ряда лет Надежда Васильевна руководит городским методическим объединением учителей математики. Это пример ответственного, увлеченного отношения к делу, о котором говорил Юрий Владимирович Андропов на чионском Пленуме партии. К аттестации 1984 года в педкол-

лективе школы накоплен материал, чтобы рекомендовать Надежду Васильевну Миронову к награждению значком «Отличник народного просвещения».

Нелегкий предмет — химия, но любят его учащиеся разных лет в нашей школе. А ведет его Надежда Васильевна Сердюкова. В 7 часов утра начинается рабочий день этой учительницы. Цепочкой тянутся в ее кабинет и те, кто хочет повысить оценку, и те, кто решил запишать честь школы на городской олимпиаде, и те, кто хочет связать свою будущую профессию с химией, и те, кто считает, что решение химических задач развивает интеллект, тренирует ум.

Вот почему девятиклассники по своей инициативе ходили в июне в кабинет химии решать трудные задачи.

Методика проведения учебных встреч по химии в 8—10 классах была изучена учителями русского языка и литературы. И методическое объединение языковедов творчески разработало методику и сценарий проведения учебной встречи по лингвистике учащихся 10 классов.

В этом учебном году в школе запланировано систематическое проведение смотров политических знаний в 8—10 классах. Формы и методы их проведения предстоит разрабатывать учителям истории. Наверное, это будут и пресс-конференции, и полигон, и беседы с комментаторами за «круглым столом». В общем,

будем вместе с учащимися думать и творить. И это станет одним из звеньев политico-воспитательной работы.

Много интересных граней можно отметить и в работе других наших учителей — Л. Е. Зверевой, С. К. Замятиной, Л. И. Токаревой, И. Г. Мешковой и других. Их опыт по отдельным направлениям обобщен или обобщается и рекомендован к распространению в школе.

Формированию интереса к учению, как известно, во многом способствует вне-классная кружковая работа по предметам. В последние годы мы уделяем ей большое внимание, в мае проводим творческие отчеты кружковцев в форме конкурсов, викторин, выставок, инсценировок, заочных путешествий с обязательной агитацией в свой кружок. Вспомним слова Л. Н. Толстого: «Хочешь научить воспитать ученика, люби свою науку и знай ее, и ученики полюбят и тебя, и науку, и ты воспитаешь их».

В заключение хочу выдвинуть одно предложение. Надо бы создать при методикабинете городской информационный вестник, где фиксировать, чему можно научиться в той или иной школе (с конкретным указанием учителя и его предмета). Думается, что это, в свою очередь, повысит ответственность школ за качество обобщения опыта.

В. МАЛИНОВСКАЯ,
директор средней школы № 9.



ИМЯ Георгия Михайловича Димитрова (1882—1949) — верного ученика К. Маркса и В. И. Ленина, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения, учителя и вождя Коммунистической партии Болгарии — окружено ореолом славы и героизма. Человечество никогда не забудет подвиг Димитрова в 1933 году в Лейпциге.

Он нанес гитлеровцам, сфашировавшим провокационный процесс против Германской коммунистической партии, со-крупительный удар.

Пришедшие к власти гитлеровцы схватили Г. Димитрова в марте 1933 года, обвинив его в поджоге рейхстага. Мужественное поведение Димитрова на фашистском судилище в Лейпциге привлекло на его сторону многих людей, даже далеких от коммунизма. Провал обвинения и массовая международная кампания в защиту Димитрова заставили нацистский суд оправдать должно обвиненных коммунистов.

(ТАСС).

Где тепло второго дома?

РЕЙД
ПЕЧАТИ

Выпавший недавно первый робкий снежок внес заметное оживление в нетерпение сургутян, ожидающих грядущей зимы: наконец-то скоро не будет на улице обычной для северного межсезонья слякоти. Но у каждого явления, как известно есть не только плюсы, но и существенные минусы. Поэтому мы и решили проверить, каково соотношение плюсов и минусов в подготовке к зимнему периоду в общежитиях, где проживает основной контингент сургутской молодежи — нефтяники.

К чести руководителей предприятий и организаций, ответственных за это важное сезонное мероприятие, большая часть нефтяной молодежи, живущей в 39 общежитиях города, встретят наступление холода во все-сружии. Как, например, ребята центральной базы производственного обслуживания № 1 Сургутнефтегаза из семнадцатого общежития, где побывала наша редакция бригада. Здесь живет молодежь, в основном работающая вахтовым методом: Но администрация шефствующего предприятия во главе с начальником управления Л. М. Кочетковым, взяла на себя основные хлопоты по благоустройству общежития, относится к гостям города по-хозяйски.

— Так было и на этот раз, — сказала заведующая общежитием В. Я. Мотченко. — По первому нашему зову руководство ЦБПО выделило плотники — кое-где подогнать рамы, двери. Пришел электрик, проверил порядок в общежитии по своей части. Были также доставлены — опять же

силами базы — необходимые для ремонта материалы. И вообще, предприятие постоянно заботится об условиях жизни своих работников. Надежность контактов общежития с шефствующим предприятием дает молодежи пищу для интересных задумок, смелых решений: на недавнем заседании совета общежития решили, например, строить спортивный зал в подвалном помещении. Уверены, ребята, что ЦБПО будет им первым помощником в осуществлении задуманного.

Как не порадоваться такому взаимопониманию. Но оказалось, что деловые контакты «предприятие — общежитие» не везде крепки и надежны. В этом мы убедились, посетив общежитие № 33 в соседнем микрорайоне города. Мнение о «взаимопонимании» шефов и молодежи общежития зародилось сразу же, у входа в центральный подъезд: к самым ступенькам молодежного дома подходила огромная, величиной с добрый плавательный бассейн, лужа с разводами отработанно-

го дистоплива. История этого «бассейна», как мы узнали минутами позднее, с солидной «бородой»: ему столько же лет, сколько и общежитию. То есть четыре весны и лета, поскольку наибольшей глубины и площади лужа достигает именно в межсезонье. Все эти четыре года и жилищно-эксплуатационный участок № 8 ЖКК объединения Сургутнефтегаз, и предприятия, чьи работники живут на «живописном побережье», были глухи к просьбам жильцов.

Кое-как переправившись через лужу, мы наконец-то попали в общежитие. Живут здесь ребята из второго управления технологического транспорта, НГДУ Федоровскнефть и управления по внутрипромысловому сбору, компримированию и использованию газа — молодые представители того же объединения нефтяников. По сути, и забота о жилищных условиях в преддверии зимы тоже должна быть везде одинаково серьезной. Но если вопрос о готовности к грядущим холодам в подъездах и квартирах молодежи НГДУ и УВСКИГ практически снят, то в отношении молодых транспортировчиков он никак не решается все эти долгие годы. Для пущей убедительности заведующая общежитием Анна Трофимовна Параконная и воспитательница Нина Хари-

зали приказ-постановление № 562/27 от 12 августа 1981 года, в котором было указано, что шефствующие над общежитиями предприятия обязаны «оказывать практическую помощь ЖКК... в ежегодном проведении текущего ремонта зданий общежитий и содержания их в надлежащем санитарном состоянии». Документ этот, как выяснилось позднее в разговоре с заместителем генерального директора объединения Сургутнефтегаз В. А. Дудниковым, подготовлен два года назад на основании приказа Министерства нефтяной промышленности о закреплении шефов за общежитиями, в которых проживают работники этих предприятий. Но начальник управления технологического транспорта № 2 М. Я. Гершинский непоколебимо отстаивает свое мнение: раз предприятию его не выделя-

ется специфондов для ремонта общежитий, то документ этот практически не имеет законной основы. А посему наведением должного порядка в общежитии УТТ и не занимается, убежденно считая это обязанностью жилищно-коммунальных служб объединения. По логике вещей каждый, конечно, должен заниматься своим делом: транспортники — обслуживанием вахтовых перевозок, коммунальщики — ремонтом жилого фонда. Но от такой, даже безуокизенной, логики, ребятам из 33-го общежития ничуть не тепле.

Т. СОЛДАТКИНА,
секретарь комсомольской организации
ЖКК производственного объединения
Сургутнефтегаз,
Е. АНТРОПОВА,
инспектор отдела общежитий ЖКК,
В. ФРОЛОВ,
наш корр.

В ЭТОМ И ЕСТЬ КРАСОТА

Трудовой стаж Галины Семеновны Зыгиной, работающей в дорожно-строительном управлении № 13, не так уж и велик. Всего семь лет она трудится здесь штукатуром-маляром. Но всегда ли многолетний стаж определяет рабочую биографию? Бывает же и так, что и десяток лет, и полтора за плечами человека, а остается он в коллективе незамеченным. Галина Семеновна Зыгиной присваивают звание «Ударник коммунистического труда». И вот уже шесть лет (пять подчеркиваем — через год) Галина Семеновна, ее подруги по работе, нужна людям. Они дают им школы и садики, квартиры и Дома культуры. В этом и есть их красота.

Ей часто приходится работать вдали от дома. Это для каждого нелегко, для женщины — особенно. А разве не хочется выглядеть всегда красивой, нарядной, иметь модную стрижку? Хочется, конечно, но то, что делает Галина Семеновна, ее подруги по работе, нужно людям. Они дают им школы и садики, квартиры и Дома культуры. В этом и есть их красота.

И. ФЕДОРОВ.



К 40-ЛЕТИЮ БИТВЫ ЗА ДНЕПР

Битва за Днепр — одна из крупнейших битв Великой Отечественной и второй мировой войны. Потерпев поражение на Курской дуге летом 1943

года, гитлеровское верховное командование вынуждено было перейти к обороне. Оно рассчитывало, что его армиям удастся остановить наступление советских войск на заранее подготовленных рубежах, проходивших по рекам Восточной Белоруссии, Левобережной Украины и Донбасса. Од-

новременно противник приступил к строительству так называемого «Восточного вала», который проходил от Балтийского до Черного моря. Главной частью этого вала немецкое командование считало Днепр.

Большие надежды возлагались на высокий правый берег реки, покрытый густой сетью мощных укреплений, которые по расчетам гитлеровцев должны были стать не преодолимым барьером для наших войск.

Но ничто не могло уже остановить могучего наступления. Вдохновленная победами под Москвой, Сталинградом, Курском, оснащенная новой боевой техникой, непрерывно поступавшей от тружеников тыла, Советская Армия

безостановочно гнала врага на запад. Ожесточенные бои развернулись на Днепре.

В течение сентября 1943 года Советская Армия добилась больших успехов. Войска Центрального, Воронежского, Степного и Юго-Западного фронтов почти на 700 километров фронта от Лоева до Запорожья вышли к Днепру, форсировали могучую реку и захватили 23 плацдарма на правом берегу. Враг был отброшен за Днепр. 2438 воинов за проявленное при этом мужество и героизм были удостоены звания Героя Советского Союза.

На снимке: герой битвы на Днепре. (ТАСС).

● ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

В нынешнем году на железнодорожных переездах Сургута допущено восемь случаев наезда поездов на автотранспорт, при которых погибли два человека, разбиты восемь машин, повреждены локомотивы. В семи случаях непосредственными виновниками явились водители машин. Они, не обращая внимания на работающие звуковую и световую автодорожные сигнализации, старались прокочить переезд перед поездом.

Так поступили водители Бирюков из мостостроительного отряда № 29, Щиряев из строительно-дорожного управления объединения Объединение Обьнефтегазгеология, Лихтар из управления механизации строительства треста Сургутгазстрой и другие. Из-за нарушения правил проезда через переезды железнодорожных дорог произошло столкновение на 689-м километре (западе МО-29), в

результате чего погибли два человека. Подобными нарушениями водители автотранспортных средств ставят под угрозу безопасность движения поездов, машин, жизнь пассажиров, едущих в поездах и в автомобилях. От допущенных наездов в этом году причинен ущерб только железнодорожной дороге на сумму около шести тысяч рублей.

Всех этих столкновений можно было избежать, предотвратить их. Не все случаи продиктованы случайностью. Наоборот, все они типичны.

Несмотря на то, что каждый водитель сдал экзамен по правилам проезда через железнодорожные переезды, на предприятиях должна проводиться повседневная кропотливая работа по повторному ознакомлению водительского состава с правилами.

Н. КОРЕЛОВА,
инженер Сургутской
дистанции пути.

ОСТОРОЖНО: ОСЕНЬ!

За неполные девять месяцев года на дорогах Сургута совершили 106 дорожно-транспортных происшествий, при которых 21 человек погиб и 84 получили телесные повреждения.

Трагический случай произошел на Черном Мысу, неподалеку от автобазы № 4 Глазовского нефтегазстроя. Управляя личным «Жигулями», водитель В. А. Синченко, не убедившись в отсутствии встречного транспорта, начал обгон и столкнулся с «Уралом». Водитель и пассажир от полученных травм скончались.

Несколько аварий произошло по вине мотоциклистов. Так, на проспекте Набережный водитель мотоцикла «Ява-350» № 67-64 ТЮТ В. В. Южанин, облезаящий на остановке автобус, не справился с управлением и столкнулся с

приемами, которыми водители привыкли пользоваться в летний период, становятся опасными. Судите сами: если на сухом асфальте остановочный путь легкового автомобиля, движущегося со скоростью 60 километров в час, равен примерно 27 метрам, то на скользкой дороге он возрастает до 145–150 метров. Поэтому дистанцию надо держать гораздо большую, чем обычно. Одна из главных особенностей на скользкой дороге — занос автомобиля при торможении, и всем водителям нужно это учитывать.

Осмотрительными и внимательными должны быть не только транспортники, но и пешеходы.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
старший инспектор
ГАИ.



В награду — бодрый дух

Активное участие во Всесоюзном дне оздоровительного бега и ходьбы приняли ребята Барсовской средней школы № 1.

Соревнования открыли учащиеся 9–10 классов. Юношам предстояло преодолеть 1000, девушкам — 500 метров. Остальные стартовали на дистанциях 300 и 500 метров. 396 человек спорили за победу. В младшей возрастной группе лучшим стал 5 «б» класс, в средней — 8 «б», в старшей — 10 «а». 2 мин. 51 сек. показал десятиклассник Олег Кузнецов. Среди самых быстрых также Саша Щекин, Оксана Евсеева и Наташа Кутепова.

Л. БОЛОТНИКОВ,
преподаватель физкультуры Барсовской
средней школы № 1.

«ДАДИМ ШАР ЗЕМНОЙ ДЕТЯМ!»

Под таким девизом вот уже на протяжении двух лет экспонируется в сургутском Доме культуры и техники «Геолог» выставка детских рисунков. Ее авторами являются тридцать детей как школьного, так и дошкольного возраста, которые занимаются в изостудии.

— Нынешняя выставка, — рассказывает ее руководитель Зоя Черкасова, — семнадцатая по счету. Практически мы обновляем экспозицию каждый месяц. Очень много юные художники занимались в летнее время. Интересные рисунки, выразительные в художественном и композиционном отношении, представили Таня Почеку, Оля Рябая, Алеша Андреенко, Оля Маруденка, Сережа Югай, Катя Бармина, Алеша Носонов. На их рисунках можно увидеть все то, чем богат духовный мир наших детей. В каждом из них прислеживаются стремление к миру, интерес к труду их родителей.

Особенно высокую оценку заслужили акварели Вадика Полева, Лены Чубатой и Славы Шибакова. В июле и августе нынешнего года они экспонировались в числе других детских работ в Москве на выставке, посвященной 50-летию образования Народного университета искусств. Их рисунки заслужили почетные дипломы.

А. АЛЕНОВ.

Зам. редактора И. П. ЗАХАРОВ.

СПРАВКИ КИНО

«ОКТЯБРЬ»

29–30 сентября. «Призрачное счастье» — в 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

29–30 сентября. «Черепенок» — в 14.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙ- СТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛА- ШАЕТ НА РАБОТУ:

на метеостанцию — специалиста — метеоролога; в дистанцию гражданских сооружений — мастеров котельных, штукатуров 4-го разряда, смотрителей зданий, мастера по снабжению, газоэлектро-

сварщика, прораба по сантехническим работам, инженера по ТБ, мастеров-строителей;

на ГРЭС — электромонтеров электрического цеха, электрослесарей по ремонту приборов теплотехнического контроля и автоматики в котлогруппах цеха тепловой автоматики и измерений, слесарей-сантехников района тепловых, инженерных и электрических сетей и цеха тепловых и подземных коммуникаций, тягометчиков погрузочно-разгрузочных цеха, слесарей по ремонту оборудования котельных цехов в цех топливоподачи, слесарей — ремонтников гидротехнического цеха (все перечисленные выше специальности — 4–5 разрядов), уборщиков территории улицы ремонто-строительного цеха, овощеводов (открытого и закрытого грунта) тепличного хозяйства, стрелков для военизированной охраны. Одиночным предоставляется место в общежитии.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ КЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»!

В субботу, 1 октября, состоится заседание клуба. Начало работы секций прозы и поэзии в 11 часов в помещении редакции газеты «К победе коммунизма». Приглашаются члены клуба, любители литературы.

Сургутский горыбкооп ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на курсы продавцов смешанных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Обращаться: ул. Мелик-Каримова, 16.

МЕНЯЮ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Чусовом Пермской обл. на равноценную или однокомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 4а, кв. 77.

Двухкомнатную однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Богдановиче Свердловской обл. на равноценную или однокомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться: пр. Дзержинского, 14 «В», кв. 20 (в любое время).

Коллектив районного отдела внутренних дел глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти сотрудника РОВД СКУБИЛИНА Петра Семеновича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, времена небольшой дождь, ветер южный, 9–14 м/сек., температура воздуха 9–11 градусов. Уровень воды в Оби в районе Сургута 157 см., температура воды 7,6 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-83, ответственный секретарь — 2-02-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-23-75, отдел прессы — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.